

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

С честью выполним обязательства,
взятые в письме товарищу Сталину

СЕГОДНЯ мы публикуем письмо товарищу И. В. Сталину от шахтёров Кузбасса. Они обращаются к шахтёрам Донбасса с призывом продолжить и в этом году соревнование между Кузбассом и Донбассом. В своём письме товарищу Сталину шахтёры нашего бассейна берут на себя высокие обязательства.

Обсуждая и принимая письмо товарищу Сталину, ответственные и почётные обязательства взяли на себя и горняки нашего рудника. У нас есть все возможности для их выполнения. Однако многие шахты в эти дни работают плохо.

Коллектив шахты им. Вахрушева призвал всех шахтёров треста широко развернуть предмайское соревнование. Это обязывало инициаторов быть переди соревнующихся. Однако шахта в апреле задолжала свыше 4 эшелонов топлива и тянет назад весь трест.

Большинство шахтёров хочет работать напряжённо, выполнять свои обязательства. Но патриотический подъём рабочих не находит поддержки у некоторой части командного состава.

На многих участках рабочим не созданы хорошие производственные условия. Взять, к примеру, 4-й участок. Он не справляется с планом с самого начала года. Коллектив не имеет определённого места работы, шахтоуправление не-

зуманно перебрасывает его с одного пласта на другой. В результате этих ненужных перемещений участок всё время остается без фронта очистных работ, горняки не выполняют норм. На участках № 6 (нач. т. Жигулев), № 13 (т. Пархоменко) и других тоже нет фронта работ из-за многочисленных аварий под щитами, в лавах. На шахте очень плохо используются механизмы.

Все эти недостатки мало тревожат гл. инженера шахты т. Шаталина. Тов. Шаталин до сих пор не отрёкся от антигосударственной практики штурмовщины. Он не прилагает никаких усилий, чтобы участки и шахта в целом успешно справлялись с планом ежедневно. В первых числах апреля тов. Шаталин «предсказывал», что шахта будет отставать до 8 апреля, а потом «всё пойдёт хорошо». Теперь тов. Шаталин заверяет, что коллектив улучшит работу со второй половины месяца. Этими бесплодными поисками каких-то «счастливых», «магических» чисел месяца тов. Шаталин заменяет оперативное,

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 50 (2738)
Воскресенье
16
апреля
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного плана 1950 года, за дальнейший подъём социалистической экономики нашей великой Родины.

(«ПРАВДА»).

От шахтёров Кузнецкого угольного бассейна
Председателю Совета Министров Союза ССР
Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Под испытанным руководством великой партии Ленина—Сталина советский народ с исключительным воодушевлением борется за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Претворяя в жизнь величественную программу строительства коммунизма, изложенную в Вашей исторической речи 9 февраля 1946 года, советские люди добились мощного подъёма во всех отраслях социалистического народного хозяйства. Вместе с ростом народного хозяйства неуклонно повышается в нашей стране и благосостояние трудащихся.

Свою безграничную любовь и преданность партии Ленина—Сталина, Советскому правительству и Вам, наш дорогой вождь и учитель, многомиллионный советский народ продемонстрировал в день выборов в Верховный Совет СССР, единодушно отдав свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Стремясь закрепить и умножить успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР, шахтёры Кузнецкого угольного бассейна, в ответ на сталинскую заботу партии и правительства о благосостоянии советского народа, берут новые социалистические обязательства.

Глубоко сознавая свой долг перед Родиной и свою ответственность за успешное решение задач, поставленных перед угольной промышленностью в 1950 году—последнем году послевоенной сталинской пятилетки,—мы обращаемся к шахтёрам Стальнской области с призывом продолжить и в этом году социалистическое соревнование шахтёров Кузбасса и Донбасса. Мы обязуемся:

1. Досрочно выполнить годовой план добчи угля и перевыполнить его по комбинату «Кузбассуголь» на 1,3 процента, в том числе по коксующимся углем на 0,7 процента, и по комбинату «Кемеровуголь» на

2 процента, в том числе по коксующимся углем на 0,9 процента.

2. Повысить производительность труда против уровня, достигнутого в 1949 году: по комбинату «Кузбассуголь» на 12,5 процента, по комбинату «Кемеровуголь» — на 15 процентов.

3. Досрочно выполнить годовой план промышленного строительства: по комбинату «Кузбассуголь» к 5 декабря и по комбинату «Кемеровуголь» к 21 декабря 1950 года.

4. Досрочно, к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выполнить годовой план жилищного и культурно-бытового строительства и сдать в эксплуатацию 130 тыс. кв. метров жилой площади и 40 об'ектов культурно-бытового назначения, в том числе по комбинату «Кузбассуголь» 80 тыс. кв. метров жилой площади и 22 об'екта культурно-бытового назначения и по комбинату «Кемеровуголь» 50 тыс. кв. метров жилой площади и 18 об'ектов культурно-бытового назначения.

5. Пере выполнить плановое задание по снижению себестоимости угля и дать за год 10 млн. рублей сверхплановой экономии, в том числе по комбинату «Кузбассуголь» 5 млн. рублей и по комбинату «Кемеровуголь» 5 млн. рублей.

Принимая на себя эти обязательства, мы заверяем Вас, наш дорогой отец, вождь и учитель, что с честью выполним взятые социалистические обязательства.

Да здравствует партия Ленина—Сталина, вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа—товарищ Сталин!

Письмо обсуждено и принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт и предприятий комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь».

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРАЗДНИК!

Передовики соревнования

Горняки шахты «Суртакха» в честь 1 Мая ежедневно выдают сверхплановое топливо.

Первыми в предмайском соревновании идут шахтёры пятого участка (начальник т. Ращук). Они решили в апреле выдать 3 эшелона угля дополнительно к заданию. За полмесяца выдано около 2 эшелонов сверхпланового топлива.

С большим воодушевлением трудятся в эти дни горняки первого участка (начальник т. Марков). Коллектив выдаёт последние тонны угля в счёт месячного обязательства.

В предмайском соревновании коллектив шахты «Суртакха» занимает первенство на руднике.

ДОСТИГЛИ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Коллектив рабочих углемашзавода упорно борется за выполнение обязательств, взятых в честь 1 Мая.

В котельном цехе в 3—4 раза перевыполняют дневные нормы свердовщик т. Силкин, автогенщик т. Нуриев, прессовщик т. Емашев.

Группа инженерно-технических работников литейного цеха под руководством нач. цеха т. Чудотворова значительно упростила технологию

Будут мастерами своего дела

В предвыборном соревновании группа слесарей-монтажников горнопромышленной школы № 24 добилась хороших показателей в труде и учёбе. Все учащиеся выполняют норму взрослого рабочего.

Монтажники являются инициаторами предмайского соревнования в школе. Молодые слесари решили выполнить норму кадрового рабочего на 120 процентов и закончить школу не ниже как с 4-м разрядом.

Успешно осваивают строительное дело учащиеся Шарифуллин, Зайцев, Зиннуров, Бородин и другие. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

В. Ягонский, зам. директора по политчасти.

ЗА 10 ДНЕЙ — 3,5 ТЫСЯЧИ ТОНН СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

ШАХТЫ. Горняки треста Ростовской области начались соревнование в честь 1 Мая. Горняки этой шахты решили в апреле добывать сверх задания 5 тысяч тонн угля. За первые 10 дней апреля они уже выдали более 3,5 тысячи тонн сверхпланового топлива.

изготовления деталей пилорамы Болиндера. Внесённые упрощения на 25 процентов снижают убытки от брака. Апрельскую программу цех решил выполнить на 115 процентов.

Намного перевыполняют сменные задания токарь-расчистщик т. Козлов, строгальщик т. Зюкин, токарь-карусельщик т. Аксёнов и другие стахановцы механического цеха.

Б. Бугров.

БОРЬБА ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Великий вождь и учитель советского народа Владимир Ильич Ленин уделял огромное внимание вопросам подъёма производительности труда.

«Производительность труда,—писал Ленин,—это, в последнем счёте, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя» (Соч., т. XXIV, стр. 342).

За годы советской власти наши рабочие и крестьяне добились огромных успехов в подъёме производительности труда. И это вполне закономерно. Нигде и никогда в мире не было ещё таких благоприятных условий для проявления творческой инициативы и способностей трудящихся, как у нас. Социалистическая система хозяйства основана на общественной собственности на средства производства. У нас нет эксплуатации человека человеком. И это является залогом непрерывного роста производительности труда.

«Впервые после столетий труда на чужих,—указывал Ленин,—подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры» (Соч., т. XXII, стр. 161).

В СССР труд из тяжёлого и зазорного бремени, каким он был при капитализме, превратился в дело доблести и геройства.

Плоды вдохновенного, творческого труда советских рабочих и крестьян видны всему миру. Мы живём в период завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Под руководством партии Ленина—Сталина советские люди неизнаваемо преобразили свою страну и неизнаваемо изменились сами. Но людям социалистической страны, воспитанным славной большевистской партией, чужды самоупокойные и благодушие. Под руководством гениального продолжателя дела Ленина—великого Сталина советские люди

ведут борьбу за то, чтобы перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении, т. е. по размерам промышленного производства на душу населения.

«Только в том случае, если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе» («Вопросы ленинизма», стр. 578—579).

От роста производительности труда зависит успешное решение основной экономической задачи.

«И чем выше будет у нас производительность труда,—говорит товарищ Сталин,—чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи» («Вопросы ленинизма», стр. 579—580).

В наше время заботами об увеличении производительности труда проникнуты самые широкие массы трудящихся. Товарищ Сталин развел ленинские идеи о социалистическом соревновании, охарактеризовал соревнование как коммунистический метод строительства социализма, указал на огромную роль соревнования в воспитании социалистического отношения к труду. Ныне социалистическим соревнованием охвачены девятьдесятых всех рабочих и служащих, многие миллионы колхозников. Всё шире развёртывается в стране стахановское движение. Всё новые и новые образцы коммунистического отношения к труду проявляются в нашей замечательной действительности. Ростки этого нового великого Ленин увидел ещё тридцать с лишним лет тому назад в первых коммунистических субботниках. Эти субботники Владимир Ильич счи-

тал фактическим началом коммунизма.

«Коммунизм,—писал Ленин,—начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, азбата рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достающихся не работающим лично и не их «ближним», а «дальним», т. е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, об единённых сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских республик» (Соч., т. XXIV, стр. 342).

Советский народ видит свою задачу в том, чтобы еще шире развёртывать социалистическое соревнование, улучшать организацию труда, настойчивее внедрять механизацию производственных процессов, овладевать техникой, укреплять трудовую дисциплину и неуклонно добиваться дальнейшего роста производительности труда.

«Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства?—говорит товарищ Сталин.—Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства» («Вопросы ленинизма», стр. 494).

22 апреля весь советский народ отмечает знаменательную дату—80-летие со дня рождения своего великого и любимого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина. Помня заветы Ильича, советские люди всё выше поднимают производительность труда. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина уверенно идут они к великой цели—к коммунизму.

В. Чевычелов.

в сутки, а подвозят 30—40. Из-за плохого обеспечения лесоматериалом не выполняют плана угледобычи участки № 16, 17, 6 и другие.

Шахта, как правило, с первых дней месяца плохо работает. Это, видимо, потому, что руководители возлагают большие надежды на осуждённый метод работы—штурмовщину.

В первой половине месяца подгоняют монтажирование щитов,—спокойно говорит т. Шаталин,—а где-то так числа с 15-го поднажмё и выполним свою обязательство.

Такие «прогнозы» тов. Шаталин составляет каждый месяц.

Не чувствуется тревоги за срыв выполнения предмайских обязательств и плана в партийном комитете шахты. Секретарь партбюро т. Шихов в ожидании «перелома» в угледобыче ослабил массово-политическую работу среди коллектива. Бесед, читок газет на участках не проводится.

Нет порядка в обеспечении участков лесоматериалом. Участку № 17 для нормальной работы требуется до 150 стоеч

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Не снабжают материалами

Коллектив электроцеха центральных механических мастерских настойчиво борется за выполнение обязательств, взятых в честь всенародного праздника 1 Мая. Однако отдел снабжения треста (начальник т. Коган) неудовлетворительно обеспечивает цех необходимыми материалами и сдерживает выполнение рабочими обязательств.

До настоящего времени не выполнены наши заявки, которые давались в марте, а часть заявок даже в январе и феврале. С начала года цех не

получил ни одного комплекта секций ДК-801А, тогда как их ежемесячно расходуется 15—16 комплектов. Не получено ни одного килограмма обмоточного провода для ремонта трансформаторов. Нехватает нужных подшипников и других материалов.

Начальнику снабжения треста т. Когану необходимо серьёзнее заняться вопросом бесперебойного снабжения материалами.

П. Кононов,
начальник электроцеха.

Когда построят мост?

Строительные конторы шахты «Тайбинская» и Черкасов Камень разделяют болото. В течение двух лет рабочие ходят на работу по грязи. Учеников школы № 18 родители переносят через грязь на себе. Вечером в свободное время

рабочие не могут пойти в клуб, так как в ночное время болото непроходимо.

Почему до сих пор руководителистройконтор не побеспокоются построить мост через болото?

А. Горелов.

Грубияны за прилавком

С нехорошим настроением покидают потребители магазин № 38 ОРСа треста. В магазине грязно, на товарах лежит слой пыли. Сахар-песок отпускается настолько подмоченным, что его нельзя насыпать в обёрточную бумагу, и покупатель вынужден запастись стеклянной посудой.

Работники прилавка систематически обвешивают и обсчитывают клиентов. Мука и макаронные изделия продаются дороже их стоимости.

Е. Афанасьев.

По следам наших выступлений

„Не оправдывает высокого доверия“

Под таким заголовком в № 42 нашей газеты была помещена статья, в которой говорилось о недостойном поведении зам. управляющего трестом коммуниста т. Друшлякова, злоупотреблявшего служебным положением в корыстных целях.

По следам неопубликованных писем

Рабкор т. Фёдоров в своем письме писал о нарушениях правил перевозки пассажиров на грузовых автомашинках. Это письмо

на днях было горкома ВКП(б) обсуждено статью. Факты, изложенные в ней, полностью подтверждены. Бюро горкома партии исключило Друшлякова из членов ВКП(б). Бюро оккома партии утвердило это решение. Друшляков снят с работы.

Шахтовый комитет (председатель т. Кравцов) не руководит соревнованием. На большинстве участков нет досок показателей, а если где-то есть, то заполняются неаккуратно. Рапорта рабочим не зачитываются, проверкой выполнения обязательств никто не занимается.

В неменьшей степени в отставании шахты им. Вахрушева виноваты и руководители треста т. Дмитриев и Сурначёв. Они ограничиваются регистрацией причин плохой работы шахты, а действенных мер к выравниению положения не принимают.

Дальше такая скверная работа шахты им. Вахрушева не терпит. Руководители шахты, все рабочие должны приложить свои усилия к тому, чтобы ликвидировать задолженность и честно выполнить взятые на себя обязательства. К этому есть все условия.

А. Бабенко.

Сотникова Мария Степановна, 1925 года рождения, проживающая по ул. Промышленная, дом № 44, возбуждает дело о расторжении брака с Шипуновым Александром Тимофеевичем, 1923 года рождения, проживающим в селе Шушгалеп, Кемеровской области, по ул. Советская, дом № 21.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка г. Киселёвска.

Киселёвское дорожностроительное управление принимает рабочих на постоянную работу и на летний сезон.

Обращаться: Киселёвск, ул. Молотова, № 18; Прокопьевск — малярный завод; Афонино — малярный завод.

В плenу благодушия

Коллектив шахты им. Вахрушева выступил инициатором предмайского соревнования в нашем городе. Шахтёры решили ознаменовать 1 Мая выдачей 10 сверхплановых эшелонов топлива. Нет слов—обязательство хорошее. Следовало

ожидать, что рабочие и инженерно-технические работники мобилизуют все силы и возможности для выполнения обязательства.

Но, к сожалению, этого не последовало. Досрочно закончив мартовский план угледобычи, шахта с первых дней нового месяца стала позорно проваливать выполнение плана. В апреле она ещё ни разу не выполнила плана и задолжала стране свыше 4 тысяч тонн угля.

Такое резкое снижение темпов угледобычи есть результат, прежде всего, безответственного отношения к своим обязанностям со стороны некоторой

части инженерно-технических руководителей и в первую очередь главного инженера т. Шаталина. Он не заботится о создании прочного очистного фронта, не требует этого от своих подчинённых.

На большинстве участков к монтированию новых щитов приступают только тогда, когда отработка старого подходит к концу. Отсюда неизбежные разрывы в очистном фронте. Так, например, произошло на участках № 4 (нач. т. Дятлов), № 12 (нач. т. Алейников) и других, которые теперь задолжали более 3 тыс. тонн угля. На участке № 8 пласт в нарушении. Не имея резервного щита, он также сейчас ежедневно недодает сотни тонн угля до плана.

Нет порядка в обеспечении участков лесоматериалом. Участку № 17 для нормальной работы требуется до 150 стоеч